

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



Сбор гречихи в России вырос в 1,4 раза

В России завершается уборка основных крупяных культур. В частности, на текущую дату собрано 1,2 млн тонн гречихи в первоначально оприходованном весе, что на 335 тыс. тонн, или на 39 %, больше показателя на аналогичную дату прошлого года. Урожайность увеличилась на 14 % и составила в среднем по стране 11,3 ц/га.

Выращивание культуры ведется в 49 субъектах. К регионам-лидерам, на которые приходится порядка 75 % валового сбора, относятся Алтайский край, Республика Башкортостан, Курская, Воронежская и Орловская области. Урожай гречихи текущего года уже превысил итоговый показатель валового сбора в 2021 году (1,1 млн тонн), это позволит в полном объеме обеспечить загрузку предприятий переработки и расширить экспортные возможности.

Минсельхоз продолжает системную работу, направленную на увеличение посевных площадей под крупяными культурами, внедрение современных технологий, увеличение объемов внесения минеральных удобрений и применение высокопродуктивных семян.

Источник: <https://mcx.gov.ru>



Сбор зерна в РФ вплотную приблизился к 150 млн тонн в бункерном весе

РФ, по данным на 27 октября, собрала 149,7 млн тонн зерна (в бункерном весе, т.е. до очистки и сушки), что на 30,7 млн тонн больше, чем на аналогичную дату прошлого года, сообщается в материалах Минсельхоза.

Зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с 44,9 млн га (с 44,1 млн га в 2021 году), урожайность составила 33,4 ц/га (27 ц/га).

В том числе сбор пшеницы составил 104,6 млн тонн (77,8 млн тонн) при урожайности 35,9 ц/га (28,1 ц/га). Посевы обмолочены с 29,1 млн га (27,7 млн га). Ячмень убран с 7,9 млн га (7,8 млн га), собрано 24,3 млн тонн (18,7 млн тонн) при урожайности 30,9 ц/га (23,9 ц/га).

Уборка кукурузы пока отстает от темпов прошлого года. Посевы обмолочены с 1,1 млн га (1,9 млн га), собрано 5,9 млн тонн (10 млн тонн). Но урожайность в этом году выше - 55,5 ц/га против 53,2 ц/га годом ранее. Ниже показатели и на уборке риса: его посевы обмолочены со 125,8 тыс. га (151,8 тыс. га), намолочено 753 тыс. тонн (1 млн тонн) при урожайности 59,9 ц/га (65,9 ц/га).

Источник: <https://www.agroinvestor.ru>



В России заготовлено более 100 % от общей потребности в объемистых кормах

Заготовительная кампания на зимне-стойловый период 2022-2023 годов вышла в финальную стадию. На сегодняшний день во всех категориях хозяйств уже заготовлено 30,8 млн т кормовых единиц объемистых кормов или 109,2 % от общей потребности.

Этот результат – на 15,9 % выше среднего показателя за последние пять лет. Кроме того, в регионах имеются переходящие остатки в размере 5 млн тонн кормовых единиц.

По прогнозу Минсельхоза, к началу зимнего периода общий уровень обеспеченности этими видами кормов составит 119,3 %. При этом их ценовая доступность позволяет сохранять необходимый уровень рентабельности в животноводстве.

Источник: <https://mcx.gov.ru>

РФ может усилить присутствие на рынках зерна Средней Азии и Каспийского бассейна – союз экспортеров

Россия намерена усилить свои позиции на рынках зерна и муки в странах Средней Азии и Каспийского бассейна, готова формулировать конкурентные предложения для каждой из них. Об этом заявил председатель правления Союза экспортеров зерна Эдуард Зернин на открытии в Ташкенте Caspian & Central Asia Grain Forum в среду.

«Страны Средней Азии и Каспийского бассейна – стратегические рынки для поставок российского зерна и муки», – приводит «Интерфакс» фрагмент выступления Зернина на открытии Caspian & Central Asia Grain Forum.

По его словам, развитию взаимовыгодных торговых отношений между РФ и этими странами способствуют рост численности населения в регионе, а также неблагоприятные для земледелия климатические изменения.

«Мы с оптимизмом смотрим на усиление своего присутствия в регионе и готовы формулировать конкурентные предложения для каждой страны», – заявил глава Союза экспортеров зерна.

Как сообщают организаторы форума, рост рождаемости в Узбекистане и Таджикистане будет способствовать дальнейшему повышению спроса на импорт зерновых и масличных. Так, Таджикистан, согласно прогнозам, увеличит импорт пшеницы с 1,1 млн т в 2021 году до 1,4 млн тонн в 2024 году. Узбекистан только в январе – мае 2022 года увеличил закупки пшеницы и муки по сравнению с аналогичным периодом прошлого года более чем на 30 %. При этом около 90 % импорта зерновых в Таджикистане и Узбекистане приходится на Казахстан.

Источник: <https://поле.рф>



Ростовский губернатор Голубев рассказал о рекордном урожае зерновых

Хлеборобы Ростовской области в этом году собрали рекордный урожай зерновых – свыше 15 млн т, сообщил губернатор Василий Голубев.

«Ростовская область традиционно сохраняет лидирующие позиции по производству подсолнечника, товарной рыбы, молока и овощей. Выросли и объемы переработки зерновых культур», – рассказал глава региона, выступая 25 октября на мероприятии, посвященном Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Как уточнила пресс-служба губернатора, урожай пшеницы в этом году вдвое превышает показатели 2014 года, а средняя урожайность выросла на треть.

Ранее в октябре сообщалось, что в донском регионе продолжается весь комплекс осенних полевых работ: ведется как уборка урожая различных сельхозкультур, так и озимый сев. Озимыми уже засеяно свыше 80 % планируемых площадей.

Источник: <https://iz.ru>

Сельскохозяйственная отрасль Владимирской области завершает год с рекордными показателями

25 октября директор Департамента сельского хозяйства Константин Демидов на своей пресс-конференции подвёл предварительные итоги работы агропромышленного комплекса Владимирской области в 2022 году.

«Этот год – один из лучших по сбору зерна, здесь основные передовики – Суздальский и Юрьев-Польский районы. Итоги уборочной кампании очень позитивные – зерна в бункерном весе намолочено 223 тысячи тонн. При этом урожайность составила 25 центнеров с гектара. Этот показатель выше, чем в 2021 году», – отметил глава ведомства.

По уборке картофеля и овощей картина примерно такая же: сельхозпредприятия собрали 78 тысяч тонн картофеля (регион полностью закрывает потребность в этой культуре), овощи убраны пока на 78 процентов, но опасений в их дефиците нет, также, как и в кормовой базе. По картофелю и овощам в нашей области, как и в целом по стране, цены снизились на треть.

Источник: <https://avo.ru>



В Ставропольском крае будут производить семена отечественной селекции

В Ставропольском крае будут производить семена отечественной селекции. Этим займется новый центр по производству семян, который власти намерены создать в регионе. Об этом сообщает пресс-служба краевого правительства.

Речь идет, в первую очередь, о тех культурах, по которым сохраняется зависимость от импорта. Это кукуруза, подсолнечник и сахарная свекла.

«Это стратегический объект для края и для всей страны – сейчас на повестке обеспечение импортозамещения и продовольственной безопасности. У Ставрополя есть потенциал для того, чтобы стать центром семеноводства в России. Необходимо, чтобы к решению этой задачи подключились все – начиная от государства и науки до агробизнеса. Совместные усилия должны помочь нашим семенам в будущем сформировать значительную часть внутреннего рынка», – сказал губернатор Владимир Владимиров.

Планируется, что в лаборатории будет проводиться весь цикл работ: от научных исследований и молекулярной селекции гибридов до производства семенного материала, который впоследствии может быть использован в хозяйствах.

Источник: <https://expertsouth.ru>

Экспортная пошлина на пшеницу из РФ со 2 ноября снизится до 2,923 тыс. руб. за т

Экспортная пошлина на пшеницу из РФ со 2 ноября снизится до 2 923,2 рубля с 3,028 тыс. рублей за тонну недель ранее, сообщил Минсельхоз. Пошлина на ячмень уменьшится до 2 414,3 рубля с 2 524,2 рубля за тонну, на кукурузу – до 1 637,3 рубля с 1 909,1 рубля.

Новые ставки пошлин будут действовать по 9 ноября включительно (с учетом выходного дня 4 ноября). Пошлины были рассчитаны исходя из индикативных цен: \$312,7 за тонну на пшеницу (\$310,1 недель ранее), \$282,5 – на ячмень (\$280,5), \$264,4 – на кукурузу (\$266,4). С 6 июля 2022 года пошлины на зерно рассчитываются в рублях, а не в долларах.

Правительство 30 июня 2022 года приняло постановление о переводе пошлин в рубли. Базовая цена для расчета экспортной пошлины на пшеницу была установлена на уровне 15 тыс. рублей за тонну, на ячмень и кукурузу – 13,875 тыс. рублей за тонну. Пошлина составляет 70 % от разницы между базовой и индикативной ценой.

Источник: <https://www.interfax.ru>



Экспорт продукции АПК на 23 октября вырос на 14 % по сравнению с прошлым годом

Экспорт продукции агропромышленного комплекса (АПК) из России с начала 2022 года по 23 октября вырос на 14 % по сравнению с показателем за аналогичный период прошлого года. Об этом говорится в сообщении Минсельхоза со ссылкой заместителя министра сельского хозяйства Сергея Левина.

«В текущем году Россия продолжает наращивать экспорт продукции АПК. По данным на 23 октября он увеличился на 14 % к аналогичному периоду прошлого года», – отмечается в сообщении.

В частности, по данным Минсельхоза, хорошую динамику демонстрируют поставки готовой продукции – они увеличились на 4 %. Так, объем внешней торговли безалкогольными напитками вырос на 17 %, муки и крупы – почти в три раза, мясных консервов – на 57 %.

Замминистра обратил внимание на необходимость повышения активности работы сельхозатташе для оказания содействия российским компаниям-экспортерам в выводе готовой продукции на зарубежные рынки. На сегодняшний день представители Минсельхоза России работают в 37 странах мира.

Источник: <https://tass.ru>

Калининградская область увеличила экспорт продукции АПК на 6,5 %

По данным «Агроэкспорта» Минсельхоза России, с начала года к 16 октября Калининградская область поставила за рубеж продукцию АПК на 1 632,96 млн долл. США – это на 6,5 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Больше половины регионального аграрного экспорта – 62,79 %, или 1 025,28 млн долл. США, – приходится на масложировую продукцию. Основная экспортная статья в этой категории – соевое масло, поставки которого в этом году выросли на 33,7 % и достигли 519,92 млн долл. США. На втором месте жмых (292,61 млн долл. США), на третьем – рапсовое масло (211,13 млн долл. США).

На зерновые приходится 4,29 % калининградского экспорта продукции АПК: их поставки на зарубежные рынки в стоимостном выражении составили 70,01 млн долл. США. Почти весь этот объем – пшеница (56,77 млн долл. США) и кукуруза (13,23 млн долл. США).

Источник: <https://specagro.ru>